En hyrbil kostar 375 kr att hyra per dygn. For det priset far du kora 100 km.
Om du kor en lingre stracka, tillkommer en kostnad pa 2,50 kr per km.

a) Vilket eller vilka av nedanstaende formler kan beskriva hur kostnaden K kr
beror av korstrickan x km? Ringa in ditt/dina svar.

K= 375 K =375+ 2,50x K =375+ 2,50x + 100

K= 375+ 2,50(x — 100) K =475+ 2,50x (0/1/1)

b) Ange definitionsmingd for ditt/dina formelval.
Redovisa din 16sning 1 rutan.

(0/2/1)

10. Vilket tal ska sta i cirkeln? Redovisa din 16sning 1 rutan.

[e——— 34 > < 2a —]

1 1 I
>
| | |

12 Q 38

Svar: (0/1/1)




11.  Vilket eller vilka av foljande tal har samma virde
som talet 23107 Ringa in ditt/dina svar.

1010, 2125 215 315 327 (0/1/1)

12. En cirkel i ett koordinatsystem har medelpunkten 1 origo.
En visare 1 cirkeln pekar pa punkten P.
P har koordinaterna (a, b).
Visaren vrids 90° moturs och pekar di pa punkten .
Vilka koordinater har punkten §?

)
N
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Svar: (0/1/1)




11. Bestimz om 2*-3*=9".6" Svar: n= (0/0/2)

12. Skissa i koordinatsystemet det omrade dir
punkterna uppfyller foljande tva villkor;
x+ y<0 och x=>2. Motivera din skiss. (0/2/2)

by

5




1
12. Talen 2 och P ar markerade pa tallinjen. Markera talet 3

med ett kryss pa tallinjen. Redovisa din 16sning i figuren och i rutan.

B e e
1 1
4 2

(071/1)

13. En boll slipps ner pa golvet. Studshéjden beskrivs med formeln
h=2,0-0,65", dir 4 ar studshojden 1 meter och x ar antalet studsar.

Redovisa svaren i rutan.

a) Vad innebir 2,0 i formeln? (0/1/0)
b) Vad beriknas med uttrycket: 2,0-0,65" = 2,0- 0,65 (0/2/1)

c) Vilken fraga ger 16sningen till féljande olikhet svar pa:
0,5<2,0-0,65" (0/0/2)

NpMalb Del B ht2013 7



11.

Infusioner (eller dropp) anvinds for att ge vitska och
medicin till patienter. Sjukskéterskorna maste kunna berakna
dropphastigheten, D, 1 droppar per minut.

d-v

60-n

dar

De anvander formeln D =

d ir droppfaktorn matt i droppar per milliliter,
v ar infusionens volym 1 milliliter och
n ar antalet timmar som droppet maste sitta i.

a) En sjukskoterska vill fordubbla den tid droppet sitter i.
Beskriv exakt hur D forindras om # fordubblas samtidigt
som d och » inte forindras.

Skriv ditt svar i rutan.

Svar:

b) Sjukskoterskor maste ocksa berikna infusionens volym, #, fran

dropphastigheten, D.

En infusion med en dropphastighet pa 50 droppar per minut
maste ges till en patient under 3 timmar. Fér den har infusionen

ar droppfaktorn 25 droppar per milliliter.

Vad har infusionen for volym 1 milliliter (ml)? Svar:

ml

(0/2/0)

(0/0/1)



12.

13.

Skriv ett uttryck for den skuggade arean.

X
< >

A

Svar: (0/0/1)

Skriv in limplig symbol i rutan mellan nedanstiende pastienden.

Vilj mellan féljande symboler: <=, = och <.

Tva vinklar 1 triangeln Triangeln ar likbent.

ar lika stora.

Tva vinklar 1 triangeln Triangeln ér liksidig.

ar lika stora.

Fyrhorningen har lika Fyrhorningen dr en kvadrat.

langa sidor.

(01111)

14. Sara vet priset pa en liter mjolk ar 1985. Hon ska berikna priset

ar 2011 med hjilp av en indextabell. Vilken information
behover hon fran indextabellen f6r att kunna l6sa uppgiften?

1. Basaret ar 1980.

2. Indextalen for ar 1985 och ar 2011.

Tillracklig information for att 16sa problemet har hon...
Kryssa for ditt svar.

1 (1) men inte 1 (2)

1(2) men inte 1 (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och1i (2) var for sig

varken i (1) eller 1 (2)

(0/0/1)



15. Teckna olikheterna som tillsammans begrinsar det skuggade omradet.
Skriv ditt svar i rutan.

[

Svar:
10N
v

/ 10 * (0/11/1)




